



心酸!

## 为卖发卡,老人满头插花 一句“我头发不脏的”看哭网友

有人想为她捐款,老人却表示能自食其力

这两天,南京新街口街头,一位摆摊老奶奶吸引了不少路人的注意——老人苍苍白发上,夹满了小花小草,十分惹眼。许多人停下脚步,从老人那儿买几朵塑料花,希望帮她减轻一点生活压力。南京网友“@地球飞出去”说,自己是前天见到老人的,当路人买她东西的时候,老人的一句话,让自己忍不住鼻酸,“她说‘我头发不脏的,我昨天洗过头了!’”  
见习记者 刘静妍 现代快报记者 王颖菲



老人头上夹满发卡  
网络图片,请作者来领稿费

### 网帖 为招揽生意,老人头上夹满发卡

网友“@地球飞出去”在其微博上说,自己是9月22日晚上遇见这位老人的,那天晚上下着雨,这位弯着腰忙碌的老奶奶,一下让人心生怜悯。

从网友拍的照片看,老人面前摆着块纸板,上面是正流行的小花小草发卡。老人不时整理着摊子,尽管辛苦,脸上却一直带着笑容。网友问后得知,老人今年78岁,平时靠做点小买卖养活自己。

最近,小花小草发卡火了,老人便进了一大批。为了招揽生意,她将自己头上也夹满了发卡。然而,路人看到这位“满头插花”的老人,没有觉得奇怪好笑,反而有种难以言喻的心酸。

“一个2块,5个5块钱。”“@地球飞出去”和好友各买了5个,这时经过的大叔也蹲下来询问老人这些“花草”是怎么卖的。路人问的次数多了,老奶奶自己都有些蒙了。一些好心人索性将身上的零钱都给了老太太。但不知是保管不当还是质量欠佳,老奶奶卖的发卡很多都分家了,“花草”和夹子分开了。

为了帮顾客挑选好看的发卡,她大把大把已经分家的“花草”拨到自己脚下。“花了钱,不能让你们买个坏的回家。”老奶奶倔强地自言自语。

“@地球飞出去”说,为了让顾客放心,老人还指着头上的发卡,局促不安地告诉大家,“我头发不脏的,我昨天洗过头了!”

### 心愿

#### 一个人住很孤单 想找个年轻室友

几经寻找,昨天傍晚,现代快报记者终于在新街口一家商场旁边,找到了照片中的这位老人。老人坐在商场附近的空地上,身边放着一块1平方米大小的纸板,纸板上摆满了最近很流行的塑料豆芽发卡。

老人告诉记者,她叫张翠华,今年78岁,老家丹阳,现在住在集庆门附近。老人没有结过婚,只有几个弟弟妹妹,也都是年过花甲的老人。“我出来摆摊差不多4年了,以前会卖卖栀子花之类的,不过不在这。在新街口卖塑料发卡还不到半个月,两天回家一趟,不回家的时候,就在附近的快餐店过夜。”

当记者告诉老人有网友在微博上帮她求助时,她表示很感谢,但也直言不需要。“我每个月有几百块的低保,加上摆摊挣的钱,足够维持生活了,可以自食其力。”老人说,她出来摆摊也是为了打发时间,“天慢慢冷了,我心脏不太好,现在就想把这批货尽快卖出去。”

不过,老人还是提出了一个愿望。“我想找个室友,最好是年轻的、干干净净的小姑娘。家里的房子现在就我一个人住,有点儿孤独,有时候还会害怕。”老人说。

### 呼吁 多买几个发卡,让奶奶早点回家

“@地球飞出去”是个80后姑娘,她说:“拍下这一幕是本能反应。老人卖的东西质量其实不好,路人过来买她的,不买别人的,是觉得老人靠自己双手吃饭不容易。”

老人的年纪和“@地球飞出去”远在连云港的外婆相仿,她的外婆也是一个人过,在老家种地。“@地球飞出去”从小在外婆家长大,

前晚看到这一幕,忍不住就哭了。

“太心酸”“看了一眼,hold不住眼泪”……网友看到帖子后,纷纷向“@地球飞出去”求问老人的地址,“我要去买,也要夹满头。”

还有人呼吁,“如果路过新街口,多买几个发卡,让奶奶早点回家。”甚至有人想发动捐款,“让老人可以颐养天年。”

危险!

## 为自拍,小伙差点儿撞断胳膊

据称,今年全球死于自拍的人数已超过被鲨鱼袭击而死的

自从自拍流行起来,经常能见到高举手臂或拿着自拍杆45°仰视镜头的人。昨天,南京小伙秦峰(化名)告诉现代快报记者,有一次为了在盘山公路上自拍,他差点被撞断胳膊。而据最近国外媒体的一份调查报告,今年,全球死于自拍的人数已超过遭到鲨鱼袭击而死的人数。  
现代快报记者 王颖菲



3个小伙在紫峰大厦塔尖自拍 资料图片

### 数据 今年因自拍死亡的人数已达12人

自从手机有了前置摄像头,自拍便成了很多人的宠儿。而那些“用生命自拍”的惊险照,更是走红网络。

今年7月底,就有3名小伙爬到南京最高楼——紫峰大厦的塔尖上,拍下合影。除了紫峰大厦,他们还去了新街口国际金融中心和中央路某高

楼顶上,或坐在建筑外沿双脚悬空,或攀爬到悬空的铁栏杆上,让不少人惊悚地留言“看了腿软”。

而在世界各地,上演惊险自拍的人不在少数。这个过程中,丝毫的闪失,就会导致悲剧发生。近日,66岁的日本游客上人秀田和他的同伴在泰

姬陵试图自拍时摔下楼梯,一死一伤。

近日,国外一家网络媒体的调查报告称,比起鲨鱼袭击而死的人,更多人死于自拍。据了解,今年因自拍死亡的人数已经上升到12人,而死于鲨鱼袭击的人数为8人。

### 亲历 探出车窗想自拍,对面来了辆车

“的确非常危险,”南京小伙秦峰坦言,“不是哪儿都可以自拍的。”今年29岁的秦峰在南京某高校工作,去年夏天,他和朋友去贵州玩,车开到盘山公路较高处时,他决定给自己留下一张“非同凡响的自拍照”。

“我坐在后排,看周围没车,就把左边半个身子探出车窗,想把底下的

公路一起拍进来。”然而,秦峰刚把身体探出去一点,一辆越野车就突然从对面的拐弯处冒出来。

秦峰说,幸好两辆车有一定距离,加上对面车立即往旁边打了一点方向,他的手擦着对方车窗过去了。“如果当时我身体都探出去了,或者对方车速再快一点,我这胳膊可能就

没了。”

这个经历让秦峰很后怕,“没有什么照片,值得用生命去拍。”

而为了减少自拍带来的隐患,许多旅游景点也已经禁止使用自拍神器——自拍杆。此外,包括南京博物院在内的很多大型博物馆,也对自拍杆说“no”。



格调

都7

从头开始,抵抗秋季敏感



商业消费

都13

从“制造”到“智造”  
格力让世界爱上中国造



成长

都15

2015现代快报十佳  
小记者等你来参选



时尚

都16

美瞳线是什么鬼?